#### 品农家菜肴 摘美味草莓 赏花海美景

# 周末经济"带动 火热镇江乡村游

特色菜让他们赞不绝口。但更让 游客欣喜的,是老少皆宜的游戏环 节。农场负责人谢玲介绍道,游客能 体验农家土灶和垂钓,还有免费的挖野 菜等活动。"最受欢迎的是捡鸡蛋,虽然 根据玩的时间和鸡蛋个数需要收费,但 小朋友们十分喜欢,乐在其中。"

#### 棚内"寻宝" 地产草莓依旧是采摘团宠

作为这个季节唯一可供消费者体 验采摘乐趣的水果,草莓扛起了春季 镇江乡村采摘的"大旗",更成为这个 季节"周末经济"的主力军。

在丹徒区世业镇,远近闻名的四 季春农业园是草莓采摘客最爱打卡的 "聚集地",特别是在周末,各路采摘客 蜂拥而至,十分热闹。

"妈妈,我想摘这个,这个又红又 大,看着就好吃。那个看着也好,也想 采。"2月19日,暖暖的阳光透过棚膜, 将草莓大棚里"烘"得十分暖和,鲜红 诱人的草莓,让一位前来采摘的小女 孩挑花了眼。小女孩的妈妈王女士告 诉记者,这个季节最适合采摘草莓,这 里也是他们家庭的固定采摘点,特别 是这个周末天气又好,女儿吵着要吃 草莓,刚好"两全其美"。

一边给游客介绍价格,一边忙着

称重的四季春农业园负责人叶明兰笑 着说:"周末天气好,草莓长得也好,游 客比平时多了好几倍,草莓采摘的火 热景象让我巴不得天天都是周末。"

而在我市"草莓之乡"白兔镇,"周 末经济"在这里更是得到了充分的诠 释。"上周末,入棚的采摘游客超过200 人,仅周日一天,就有130多人进棚采 摘。"白兔镇草莓种植大户笪小华翻看 着手机上的收款记录,经过估算,周末 两天预计销售草莓超100公斤,按照目 前近60元/公斤的采摘价格计算,两天 就实现了超6000元的销售额。

当前,正处于草莓第一茬果结束 和第二茬果开始的间隙,在销售之余, 笪小华还精心管理着草莓生长。"现在 草莓销售形势这么好,希望下一个周 末快点到来。"

#### 花海畅游 享受视觉和嗅觉的双重盛宴

"哇,这个梅花真香,快来闻。""这 棵梅花开得正艳,我要拍照打卡,传到 朋友圈。"连日来,暖风播撒着春的信 号,催促着我市众多梅园的梅花相继 绽放。傲立枝头的梅花充分展示着美 丽的身姿和沁人心脾的芳香,让无数 游客沉醉其中。

位于句容市茅山镇的得撒石磨豆

腐村有着一片近百亩的梅园,拥有照 水梅、宫粉、朱砂、玉蝶等30多个颜色、 形态各异的品种,近千株梅树。2月以 来,各色梅花相继开放(见图 周迎 摄),成为这个季节村里最美的风景。

景区相关负责人告诉记者,村里 平时游客就不少,周末就更多了。上周 末,光入梅园赏花的游客就超过300 人,按照30元一张的赏花门票,花经济 已成为景区一份喜人的收入来源。"目 前,正值赏梅的最佳时节,周末来品尝 美味豆制品,再欣赏既美又香的各色 梅花,绝对是视觉与嗅觉的双重享受。"

沿着豆腐村再往南,在天王镇唐 陵村,300多亩梅花竞相绽放,展示着 属于它们的"美好时光"。"上周六,我 们刚刚举办了首届花木节(梅花季), 更为我们的梅花增添了人气。"唐陵村 相关负责人说,为积极弘扬乡土文化, 推动乡村休闲观光农业的发展,村里 打造了樱花园、梅花园、紫薇园、采摘 园、造型园"五大园区"以及上百亩的 水果采摘园,目前正在盛开的就是梅 花园,吸引了众多游客前来打卡。"根 据花开的顺序,我们这2-3月份可以 赏梅,3-4月份有樱花、海棠,7-9月份 还有紫薇,欢迎大家前来赏花游玩。"

该负责人还透露,村里的早樱已 经有少许开放,喜欢赏樱的游客可提 前来打卡。



春风送暖"龙抬头"民俗文化"童"传承

2月20日,丁卯街道文化站联合潘宗社区新时代文明实践站、美林湾 幼儿园开展"春风送暖'龙抬头'民俗文化'童'传承"暨全民阅读春风行 动。通过民间故事、艺术活动、民间游戏多种形式,让幼儿了解"二月二"的 由来及习俗,充分感受传统文化的魅力。 陆雅 马镇丹 摄影报道

### 医生妙手除病痛 5毫米切口直抵病灶

本报讯(杨泠 景骁轶)2月20 日,是曹婷(化名)接受手术后的第 7天,相比就诊时左腿疼痛、难以 行走的样子,当天,她的状态有了 天壤之别。在曹婷看来,自己的病 情能在术后有如此大的改观,是因 为"找对了专家"。专家通过5毫 米的切口,就为她化解了腰椎间盘 突出之痛。

左腿麻木、胀痛,还不时抽 筋……患上腰椎间盘突出症两年 多年来,曹婷一直忍受着病痛的折 磨,其间虽坚持保守治疗,但效果 不佳。最近半年,曹婷的症状越发 严重,而且逐渐影响到正常行走。 联想到20年前父亲也因相同疾 病,在我市骨科专家羊国民处接受 经椎间盘镜腰椎间盘摘除术后效 果很好,多年来一直没有复发,于 是慕名来到羊国民坐诊的市中医

接诊后,羊国民根据曹婷当时 的病情,认为可以采用简式脊柱内 镜手术为其解除病痛。

羊国民介绍,简式脊柱内镜手 术只需局部麻醉,经5毫米切口穿 刺定位,置入扩张套管,然后放置

脊柱内镜,自椎间盘突出间隙底部 及神经根受压迫部位,彻底摘除突 出的腰椎间盘髓核,解放神经根, 达到解除腰腿疼效果,具有内外切 口小、不切除关节突、不讨多损坏 周围组织、患者恢复快等特点,手 术效果与椎间孔镜相似甚至更优。

得知顽疾将除,曹婷重树治疗 信心,抱着对羊国民的充分信任, 当即表示愿意手术。2月13日,羊 国民为曹婷开展此项超微创手 术。术后,她的患肢疼痛消除,活

记者了解到,羊国民作为我市 骨科资深专家,工作40多年来,成 功开展腰椎间盘突出相关手术超 过5000台,在该领域积累了极为 丰富的诊疗经验。

羊国民表示,遗传、久坐、不当 运动方式等是腰椎间盘突出症的 主要致病因素。从临床来看,85% 以上的腰椎间盘突出患者,经卧 床、牵引、针灸、推拿等保守治疗方 式,可有效缓解病情。不过,羊国 民也提醒,如果经正规保守治疗3 个月,病症未见缓解,还需及时就 医,必要时接受手术。

### 新区调研推进省级现代农业 产业高质量发展示范园创建工作



本报讯(辛闻 王春昕)近日, 新区党工委副书记、管委会主任尹 卫民赴江苏润果农业发展有限公 司(见图 新区社发局提供),调研 推进省级现代农业产业高质量发 展示范园创建工作,强调要深入贯 彻习近平总书记关于"三农"工作 重要论述和中央、省委农村工作会 议精神,认真落实2023年中央一号 文件要求,科学编制发展规划,加 快推进园区建设,强化农业科技创 新,以农业产业现代化推动全区乡 村振兴迈上新台阶。

本报记者 周迎 本报通讯员 尤恒

点。""这家的老母鸡汤特别正宗,香

呢。"暖阳和煦,春意已浓,镇江的乡村

大地,在春日里透着美好。久居城市的

市民们纷纷趁着周末的美好时光,追

逐春的脚步,欣赏美丽乡景,探寻乡村

味道,用"周末经济"带动城市和乡村

探味乡村

美味农家菜征服游客味蕾

接待了近400人,中午晚上都有,很火

爆。"2月20日, 句容市白兔镇永丰农场

的负责人纪昌中扎了下上周末的账

十分感慨。前几年,受疫情影响,农场

的农家乐生意一直不稳定,收益大不

如前。而随着疫情防控政策的调整,特

别是2月以来气温的不断走高,老纪发

现农家乐的生意是越来越好,来自镇

江市区、南京、常州的游客订餐量一周

欢迎,特别是自家养的鸡鸭鹅和鱼,来吃

过的客人都说好。"纪昌中笑着说,小杂

鱼、老母鸡汤还有农家面饼更是每桌必

点,别看一桌菜要1000元左右,但喜欢

吃农家菜的游客根本不在乎这个,好吃

才是硬道理。"这不,才周一,我已经接到

之处还在于"体验"。在丹徒区江河汇家

庭农场,前来享受周末时光的市民对于 菜肴那是没话说,汽锅鸡、锅巴老鹅等

除了品尝农家菜,农家乐的喜人

这周末的订单了,都是老客户。"

"我这边的农家菜很受新老客户的

"上周末,我这边订了有30多桌,

今年农家乐的火爆,让老纪心里

的双向奔赴。

单,心里美滋滋的。

比一周多。

"这个草莓好好吃啊,快来多采一

尹卫民强调,创建省级现代农 业产业高质量发展示范园工作是 新区"十四五"期间实施乡村振兴 战略的重要抓手,也是引领全区现 代农业高质高效发展和农业农村

现代化的重要"引擎"。相关部门板 块要进一步统一思想、协同配合, 集聚资源力量,高标准开展园区规 划编制和推进建设。

尹卫民指出,要强化科技支撑。 打造产学研合作基地,有效发挥校 企联动作用,优势互补,协同推进, 以人才、科技"双轮驱动"带动农业 高质量发展。要打造特色品牌。充分 挖掘"万顷良田"资源效益,构建现 代农业产业体系、生产体系、经营体 系,推动全产业链发展,进一步提升 区域现代农业综合竞争力。要促进 农民增收。将园区建设和带动农民 增收致富有机结合,通过产业提升 吸引更多年轻人才,引导各类政策、 资源向园区集聚,实现农民增收、集 体受益、园区增值。

# 南山"检"爱行

近日,镇江市经济开发区人 民检察院与丁岗镇丁岗村党总支 组织丁岗村4名困境儿童开展"南 山'检'爱之旅,暖童心伴成长" 活动。当天下午2点,4名困境 儿童在工作人员组织下来到了 镇江南山风景区放风筝。检察 院工作人员还向孩子们发放了 新学期助学金,用温暖的关爱陪 伴他们成长。 王雯迪 摄影报道



投稿邮箱:100538817@gg.com

## 督导检查建筑企业安全生产及防尘管控

本报讯(路晓明 陆俊华)2月16 日,镇江新区青龙山路和扬子江路交 会口的吉贝尔药业生产基地新建项 目、垠坤·润港工园项目工地正热火朝 天地建设中:工人们头戴安全帽,空地 上均覆盖着绿色的防尘网,进出道路 整洁干净。

当天,为有效服务督导项目建设, 新区建设工程质量安全监督站相关工 作人员深入施工现场,对上述两个在 建项目开展安全生产及扬尘管控督导 检查(见图 路晓明 摄)。

初春寒风料峭,在吉贝尔药业生 产基地厂房车间施工现场,身着薄毛 衣头戴红色安全帽的工人张海龙正在 切割一块块又厚又重的墙砖(见图 路 晓明 摄),"一早就干活了,忙个不停, 一点儿不觉得冷,身上都出汗了。"一 旁同样戴着红色安全帽的泥瓦工张建 龙一边铲动泥浆一边笑着对记者说: "工作时安全帽必须戴,现在呀,工人 们安全意识早已根植心中了。

对于吉贝尔药业生产部经理于万 平来说,安全生产就如一把利剑悬在 头上,弦要时刻紧绷,"2月5日,工地全 部人员返岗到位后,就立即开展前期 安全教育,全面进行机械维护以及脚 手架的内外检查,做到零容忍安全事 故的发生。"



施工建设中,企业加强安全责任 意识,严格落实各项安全管理制度,配 有2名专职安全巡查员,加强现场安全 防控,排查安全隐患,落实防范措施, 从源头上堵住安全漏洞。对所有入场 作业人员进行安全教育交底,做到全 面覆盖,树立安全意识,保障现场安全

工地还做好扬尘防治常态化工 作,细化标准严格要求,现场做到全封 闭作业,配备有喷淋雾炮机,根据设立 的环保标杆进行喷洒作业。进出车辆 通过冲洗平台冲洗,一车一扫,杜绝车 辆带泥上路,施工现场内裸土均覆盖

"质安站尽全力帮助企业做好安 全生产的同时,所有企业也必须严格 遵守'五到位五必须'要求,做好安全 生产及扬尘管控工作,一旦在检查中 发现有安全隐患项目一律不得复工。" 建设工程质量安全监督站科长赵杰 说,当天的检查中,现场人员到岗到 位,台账齐全,现场安全管护到位,监 理单位已完成对现场安全检查,已完 成对工人的安全培训教育,生产例会 已正常开展等,企业安全生产各项措 施落实到位,符合安全生产要求。

江苏吉贝尔药业新建项目总占地



面积274.9亩,总投资达8亿元。吉贝尔 药业工程部部长陈勇介绍,截至目前, 前期已完成办公、研发、综合、展示、综 合仓库等主体大楼的建设,另有部分 生产车间正在有序建设中,预计今年 年底,项目将全部竣工并正式投产。

安全生产只有起点,没有终点。新 区建设工程质量安全监督站将始终保 持清醒头脑,树立底线思维,提高站 位,通过督导检查,督促企业落实安全 生产主体责任,多方联动,凝聚合力, 强化事故隐患的排查治理,从源头防 范和遏制各类生产安全事故发生,切 实维护全区安全生产形势稳定向好。

# "玫瑰心香家园"集中发放新春助学金



本报讯(孙萍)近日,镇江市伯先 中学"玫瑰心香家园"举行新春助学金 集中发放活动(见图 党丽萍 摄),镇 江华东汽车集团党支部、省地质矿产 局第三地质大队党委、新区银山小学 红领巾参加捐赠活动,来自伯先中学、 新区平昌小学和省镇江技师学院的9 名孩子受到资助。

镇江华东汽车集团已是第3次到 "玫瑰心香家园"来助学了,2021年, 全国学雷锋志愿服务"最美志愿者"、 华东雷锋车队队长朱启明又推荐省地 质矿产局第三地质大队前来助学;新 区银山小学红领巾2017年加入"玫瑰 心香家园"爱心助学队伍,这是他们第 6次来"玫瑰心香家园"助学了。原本 这几个单位是打算去年12月份到伯 先中学助学的,后来因为疫情搁置了。 今年,新学期刚开始,他们就集中过来 献爱心了。

活动现场,3家单位分别给他们 资助的孩子发放了助学金,华东汽车 集团总经理华正朝、省地质三队党办 杨莹莹、银山小学副校长张玉振分别 给孩子们寄语,希望孩子们正确面对 家庭困境,自强自信,乐观向上,勤奋 努力,不断进步,学会感恩,回报社会, 做一个对社会有用之人。

伯先中学校长孙伟军感谢社会各 界对"玫瑰心香家园"爱心助学工作 的支持, 他希望孩子们全面发展, 在 努力学习的同时, 也要注重身心健 康,要乐观开朗,以阳光的心态对待 接受资助,懂得感恩,积极传递爱 心,努力秉承伯先校训"为社会服 务,为国家努力"。

近年来,"玫瑰心香家园"不断 加强与全市多个公益组织、周边学校、 企事业单位等的合作,为需要帮助的 孩子提供力所能及的帮助。不少单位 也把他们的党建活动、团建活动和少 先队活动与"玫瑰心香家园"爱心助学 活动结合了起来。

截至目前,"玫瑰心香家园"已为 需要帮助的孩子筹集爱心款266万多 元,资助帮扶困境孩子3100多人次。